
 В Федеральную антимонопольную службу России 
125993, г. Москва, Садовая-Кудринская, 11, Д-242, ГСП-
3 
 

 Заказчику:  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО 
ОБРАЗОВАНИЯ "МОСКОВСКИЙ 
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ 
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Н.Э. БАУМАНА 
(НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ 
УНИВЕРСИТЕТ)" 
Российская Федерация, 105005, Москва, УЛ 2-Я 
БАУМАНСКАЯ, Д. 5, СТР. 1 
Телефон: 7-499-2636463 факс -- 
Адрес электронной почты: odpr@bmstu.ru 
Ответственное должностное лицо: Пахомов К. Н. 
 

 От участника закупки: 
Общество с ограниченной ответственностью «Диалог» 
Место нахождения: 119331, г. Москва, вн.тер.г. 
Муниципальный округ Ломоносовский, пр-кт 
Вернадского, д.29, помещ.4/12 
Телефон: 8(965)170-02-30, факс -- 
Адрес электронной почты: tender-dialog@yandex.ru 
Ответственное должностное лицо: Турцева Т.Н. 
 

 Сведения об обжалуемой закупке: 
Реестровый № 0373100076524000356 
Открытый конкурс в электронной форме 
Конкурс проводится в соответствии с ч.19 ст.48 Закона 
№44-ФЗ на Услуги комплексной уборки зданий и 
прилегающей территории 244. 
НМЦК 69 036 853,566 
 
Реквизиты электронной торговой площадки:  
Акционерное общество «Сбербанк - Автоматизированная 
система торгов» (АО «Сбербанк - АСТ») 
Адрес:  119435, г. Москва, пер. Саввинский Б., д. 12, стр. 
9, эт. 1, пом I, комн. 2 
Телефон: +7 (495) 787-29-97 +7 (495) 787-29-99 
 
 

  
«02» сентября 2024  
№ бн 

Жалоба  
на действия Оператора торговой площадки 

 

 



ООО «Диалог» просит Вас рассмотреть жалобу на действия оператора электронной 
площадки, совершенные при направлении оператору электронной площадки заявки на участие в 
закупке, нарушающие права и законные интересы участника закупки, выразившиеся в 
следующем. 

В единой информационной системе zakupki.gov.ru (далее также «официальный сайт») 
размещено извещение о проведении конкурса в электронной форме на 0373100076524000356 
(далее – Конкурс). 

 
Дата окончания срока подачи заявок по конкурсу: 02.09.2024г. в 10.00 по МСК. 
 
Доводы:  
 
Турцева Татьяна Николаевна, Генеральный директор ООО «Диалог», действующая от 

имени ООО «Диалог», являясь единоличным исполнительным органом Общества, на основании 
пп.1 п.3 ст.40 Закона № 14-ФЗ без доверенности действует от имени общества, в том числе 
представляет его интересы и совершает сделки. 

02.09.2024 Обществом была подгружена заявка на конкурс 0373100076524000356  
Примерно в 9.20 была совершена попытка отправить заявку на рассмотрение оператору торговой 
площадки, однако была зафиксирована ошибка: 

 

 
 



 
 
Турцева Татьяна Николаевна является генеральным директором Общества и имеет право 

действовать от имени лица без доверенности.  
Инструкция, направленная участникам закупок о порядке работы участникам закупки с 

машиночитаемой доверенностью на электронной торговой площадке СБЕРА, содержит 
следующую информацию: 

  
 
  
Таким образом, оператор торговой площадки не позволил подать заявку, подаваемую в 

полном соответствии с действующим законодательством. 
Нами был направлен запрос оператору торговой площадки (приблизительно в 9.25 был 

совершен звонок, время ожидания подключения оператора составило чуть менее 30 минут), в 



котором нам было рекомендовано направить обращение на электронную почту по поводу 
возникшей ошибки. 

 
 

В 10.36 (то есть через 36 минут после окончания подачи заявки) нам пришло 
уведомление, что проблема устранена. 

Таким образом, оператор подтвердил наличие ошибку, не позволяющую направить 
подготовленную заявку на рассмотрение оператору, и подтвердил ее исправление после 
окончания подачи заявки. 

 
ПРОСИМ: 

 
1. Принять настоящую жалобу к рассмотрению. 
2. Приостановить определение поставщика (подрядчика, исполнителя) в части 

заключения контракта до рассмотрения жалобы по существу. 
3. Признать оператора торговой площадки нарушившим положения 44-ФЗ. 
4. Выдать обязательное предписание об устранении нарушений и обеспечить 

возможность подачи заявки на вышеуказанном конкурсе 
 
 
Генеральный директор       
ООО «Диалог»                                                                    Турцева Т.Н.  

подписано ЭП 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

РЕШЕНИЕ 

по делу № 28/06/105-2109/2024 о нарушении  

законодательства Российской Федерации  

о контрактной системе в сфере закупок 

Комиссия Федеральной антимонопольной службы по контролю в сфере закупок 

(далее – Комиссия) рассмотрев посредством системы видео-конференц-связи 

жалобу ООО «Диалог» (далее – Заявитель) на действия АО «Сбербанк-АСТ» 

(далее – Оператор электронной площадки) при проведении ФГБОУ МГТУ им. Н.Э. 

Баумана (далее – Заказчик), комиссией по осуществлению закупок Заказчика 

(далее – Комиссия по осуществлению закупок), Оператором электронной площадки 

электронного аукциона на право заключения контракта на выполнение услуг 

комплексной уборки зданий и прилегающей территории 244 (номер извещения 

в единой информационной системе в сфере закупок www.zakupki.gov.ru  

(далее – ЕИС) – 0373100076524000356) (далее – Конкурс, Извещение), и в результате 

осуществления внеплановой проверки в части действий Оператора электронной 

площадки в соответствии с пунктом 1 части 15 статьи 99 Федерального закона 

от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, 

услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон 

о контрактной системе), 

 

УСТАНОВИЛА: 

 

В Федеральную антимонопольную службу поступила жалоба Заявителя  

на действия Оператора электронной площадки при проведении Заказчиком, 

Комиссией по осуществлению закупок, Оператором электронной площадки 

Конкурса. 

Согласно доводу жалобы Заявителя его права и законные интересы нарушены 

действиями Оператора специализированной электронной площадки, 

не обеспечившего надежность функционирования программно-аппаратных средств, 

используемых при проведении Конкурса, в связи с чем у Заявителя отсутствовала 

возможность подать заявку на участие в закупке ввиду неправомерного требования 

09.09.2024 

 

Москва 

http://www.zakupki.gov.ru/
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Оператора электронной площадки о предоставлении генеральным директором 

Заявителя, то есть лицом, имеющим право без доверенности действовать от имени 

юридического лица, машиночитаемой доверенности. 

Оператор электронной площадки в письменных пояснениях согласился 

с доводом Заявителя.  

В соответствии с Извещением, протоколами, составленными при проведении 

Конкурса: 

1) Извещение размещено в ЕИС – 16.08.2024; 

2) способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) – открытый 

конкурс в электронной форме; 

3) начальная (максимальная) цена контракта – 69 036 853,56 руб.; 

4) дата окончания срока подачи заявок на участие в Конкурсе –  

02.09.2024; 

5) на участие в Конкурсе подано 12 заявок от участников закупки; 

6) дата подведения итогов определения поставщика (подрядчика,  

исполнителя) – 05.09.2024;  

7) по результатам рассмотрения заявок принято решение о признании 12 

заявок участников Конкурса соответствующими требованиям Извещения и Закона 

о контрактной системе; 

          10) победителем Конкурса признан участник с идентификационным номером 

заявки «37» с минимальным ценовым предложением в размере 48 000 000,00 руб. 

В силу части 13 статьи 24.1 Закона о контрактной системе оператор 

электронной площадки, оператор специализированной электронной площадки 

обязаны обеспечить непрерывность проведения электронных процедур, закрытых 

электронных процедур, надежность функционирования программно-аппаратных 

средств, используемых для их проведения, равный доступ участников закупок  

к участию в электронных процедурах, закрытых электронных процедурах, 

неизменность подписанных усиленной электронной подписью документов. 

Пунктом 14 дополнительных требований к операторам электронных 

площадок, операторам специализированных электронных площадок, электронным 

площадкам, специализированным электронным площадкам, утвержденных 

постановлением Правительства Российской Федерации от 08.06.2018 № 656  

«О требованиях к операторам электронных площадок, операторам 
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специализированных электронных площадок, электронным площадкам, 

специализированным электронным площадкам и функционированию электронных 

площадок, специализированных электронных площадок, подтверждении 

соответствия таким требованиям, об утрате юридическим лицом статуса оператора 

электронной площадки, оператора специализированной электронной площадки», 

установлено, что проведение электронных процедур, закрытых электронных 

процедур, в том числе подача участниками закупок заявок 

на участие в закупке обеспечивается в соответствии с требованиями Закона  

о контрактной системе на электронной площадке оператором электронной 

площадки. 

В соответствии с Извещением дата окончания срока подачи заявок  

на участие в Конкурсе – 02.09.2024 в 10:00 (МСК). 

Представитель Заявителя на заседании Комиссии сообщил, что его права  

и законные интересы нарушены действиями Оператора электронной площадки, 

не обеспечившего надежность функционирования программно-аппаратных средств, 

используемых при проведении Конкурса, в связи с чем у Заявителя отсутствовала 

возможность подать заявку на участие в закупке ввиду неправомерного требования 

Оператора электронной площадки о предоставлении генеральным директором 

Заявителя, то есть лицом, имеющим право без доверенности действовать от имени 

юридического лица, машиночитаемой доверенности. 

На заседании Комиссии представитель Оператора электронной площадки 

пояснил, что во время подачи заявки Заявителя на участие в Конкурсе на сайте 

Оператора электронной площадки возникала техническая ошибка, в результате 

которой у индивидуальных предпринимателей, лиц, имеющих право действовать 

от имени юридического лица без доверенности, отсутствовала возможность 

подписывать документы без предоставления машиночитаемых доверенностей. 

При этом указанная техническая ошибка устранена Оператором электронной 

площадки 03.09.2024. 

Учитывая изложенное, Комиссия приходит к выводу, что действия Оператора 

электронной площадки, не обеспечившего надежность функционирования 

программно-аппаратных средств, нарушают часть 13 статьи 24.1 Закона 

о контрактной системе и содержат признаки состава административного 

правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена частью 10 
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статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях. 

На основании изложенного и руководствуясь частью 1 статьи 2, пунктом 1  

части 15, пунктом 2 части 22 статьи 99, частью 8 статьи 106 Закона о контрактной 

системе, Комиссия 

РЕШИЛА: 

 

1.  Признать жалобу ООО «Диалог» обоснованной. 

2. Признать в действиях Оператора электронной площадки нарушение  

части 13 статьи 24.1 Закона о контрактной системе. 

3. Выдать Заказчику, Комиссии по осуществлению закупок, 

Оператору электронной площадки предписание об устранении выявленного 

нарушения Закона о контрактной системе. 

4. Передать материалы от 09.09.2024 по делу № 28/06/105-2109/2024 

соответствующему должностному лицу Управления контроля размещения 

государственного заказа ФАС России для рассмотрения вопроса о возбуждении дела 

об административном правонарушении. 

 

Настоящее решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение 

трех месяцев с даты его принятия. 

 

 


